







Александр Павлович Морозов родился 5 апреля 1919 года в селе Детково Горбатовского уезда.

Семья Морозовых была большой, дружной, трудолюбивой. У Павла Васильевича и Анны Андреевны было семеро детей - четыре сына и три дочери.

Павел Васильевич работал председателем промартели в Молявине. Там делали ложки, вилки. Анна Андреевна вела хозяйство, воспитывала детей. В хозяйстве были пчелы, корова, другая живность, большой огород. Дети во всем помогали родителям, росли послушными, уважительными. До сих пор внучка Морозовых - Татьяна вспоминает: «Дединька учил: здоровайся со всеми, тебя не знают, ты не знаешь, нас знают. Люди про тебя скажут: чья такая уважительная девочка? всем будет хорошо, приятно».

В семье Морозовых любили музыку, Саша Морозов с детства умел играть на баяне, выучился сам. Саша - второй сын в семье - отлично учился сначала в Лаптеве, в начальной школе, затем в Павлове.

В дневнике Александра Павловича есть такие слова: «Три пути ведут к знанию: путь размышления – самый благородный, путь подражания – самый лёгкий, путь опыта - самый горький». Александр Морозов мечтал стать инженером. Мечта привела его в Ленинградский технический институт имени В.М. Молотова.

В 1941 году, 24 июня, он получил диплом об окончании института.

Сразу же по мобилизации райкома партии был послан на учёбу в политучилище. В дневнике Александра Морозова читаем «При прорыве немцев к Ленинграду весь состав курсантов телеграммой Жданова был вызван на фронт и как политбойцы распределены по отступающим частям для их «цементации»...»



За благородный поступок Александр Павлович был награждён орденом «Красной Звезды». Это была не первая его награда – он участвовал в Финской войне, был добровольцем – лыжником. Там и был получен первый орден – «Боевого Красного знамени».

